

Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 19 (9096). Среда, 11 марта 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.

В ГОД ЮБИЛЕЯ ПОБЕДЫ

В 2015 году жители Знаменщиковского сельского поселения Сорокинского МР увековечили память о своих земляках, проявивших сострадание и заботу о детях блокадного Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. В добровольном сборе денежных средств на изготовление и установку мемориальной доски на фасаде здания Знаменщиковской основной общеобразовательной школы участвовали коллективы администрации Знаменщиковского СП, ЗАО «Маяк», СПК «Молоко», Знаменщиковской ООШ, индивидуальные предприниматели Н.В. Дедюхина, Е.Б. Сорокина и 35 местных граждан, из них 11 – пенсионеры.

Открытие этого памятного знака состоялось на торжественном митинге 26 февраля в 10 часов утра. Это событие стало продолжением темы, поднятой двухтомной книгой под громким заглавием «Согретье Сибирью». Главным редактором нового издания, автором и координатором одноименного проекта является Иван Филиппович Кнапик, член Союза журналистов России, ветеран журналистики и полиграфии. В тот день он побывал на митинге и мероприятии в краеведческом музее, на встречах с сорокинцами в районной библиотеке, журналистами АНО «ИИЦ «Знамя труда», внесшими определённый вклад в это благое дело (по содержательным материалам наших корреспондентов сделана первая вёрстка книги «Согретье Сибирью»). Почётной гостьей села Знаменщиково была заместитель главного редактора издательского проекта «Согретье Сибирью» Людмила Ивановна Марикова. При вручении памятных книг директору девятилетней школы Ольге Сергеевне Мычко она сказала: «Для подрастающего поколения книги «Согретье Сибирью» станут фундаментом нравственного и патриотического воспитания, вдохновят школьников на дальнейшие поиски новых фактов и исследовательские научные работы. Планируя выпустить в свет третий том этой книги, мы надеемся на обратную связь. Именно в нашем населённом пункте 18 ноября 1941 года был открыт первый на юге Тюменской области особый детский интернат. Первую машину от железнодорожной станции Ишим отправили сюда с детьми работников НКВД.

Не случайно в этом учебном заведении часто менялись директора, некоторые из них просто не выдержали возложенной на них огромной ответственности и частых проверок различных комиссий...

Эвакуированные из цивилизованного города жители несли в село высокую культуру. Например, в школах и детских садах района начали проводить

новогодние утренники. Мне довелось встретиться с воспитанниками детских домов в Санкт-Петербурге, Тобольске, Тюмени. Они признались, что Сибирь стала для них милой и родной землёй. Вспоминали своё нелёгкое детство со слезами на глазах. Благодаря поддержке и помощи здешних жителей ленинградские дети выросли достойными гражданами нашей страны, многие создали крепкие семьи и состоялись как прекрасные работники, есть и знаменитые люди».

Дважды прозвенел школь-

нодно и сыро. Отапливались помещения железными печками-буржуйками, для которых приходилось заготавливать дрова и взрослым, и учащимся. Недоставало учебников, писали на газетах и книгах.

Забот, конечно, хватало всем. После уроков старшеклассники шли на животноводческую ферму, где содержали около восьми коров, одиннадцать лошадей, много овец (дети сами пряли шерсть, вязали варежки, носки и другие необходимые вещи). На десяти гектарах пашни школьники сеяли и убирали пшеницу, обрабаты-



ный звонок, прозвучал Гимн Российской Федерации. Ведущая митинга Татьяна Свирина (РДК) предоставила слово главе администрации Знаменщиковского СП Рахметовой Кульбайрам Магзумовне.

«Во время войны добросердечные люди щедрой Знаменщиковской земли, как своих, приняли детей одиннадцати национальностей со всех уголков Советского Союза, – сказала К. Рахметова. – Ленинградцы с трудом привыкали к суровым условиям климата и учёбы. Школа сразу перешла на работу в две смены. По воспоминаниям старожилов, в небольших тёмных классах было очень хо-

вали до пяти гектаров картофеля, заготавливали на зиму овощи, насаливая по двадцать бочек капусты, собирали и сушили грибы, плоды шиповника, варили из лесных ягод варенье, а в сенокосную пору неделями находились в поле. В 1955 году детский дом расформировали. Шли годы, ленинградцы повзрослели. В 1982

году в родном городе Ленинграде была организована встреча детей военного времени с директором Знаменщиковского детского дома Мешковым Петром Ивановичем.

Хочется, чтобы наших детей, внуков, правнуков не постигла горькая участь прадедов, дедов, бабушек, отцов, матерей, братьев, чтобы молодёжь узнавала о войнах только через фильмы, документальные книги, воспоминания старшего поколения!»

Пенсионерка Вера Николаевна Косовец (1945 г. р.) рассказывала о дружбе с девочками интерната, с которыми на протяжении долгих лет вела по почте переписку.

Она с большой теплотой отзывается о воспитанницах детского дома Марии и Татьяне Карпухиных, сёстрах Валуевых, Вере Зайцевой, Зое Поповой, Альме Ильц, которые потом общались между собой. К сожалению, в 2006 году связь оборвалась.

Одна воспитанница – хороший друг семьи Веры Косовец – уехала на свою малую родину (в г. Ленинград), стала профессором. Она написала книгу о своём детстве, но не успела передать её... Мать Веры Николаевны Клавдия Никитична и её родная сестра Васса Никитична Знаменщиковы трудились не покладая рук в детс-

ком доме (сначала Клавдия была рабочей подсобного хозяйства, потом няней, Васса – завхозом и поваром). Их рассказы трогали душу – особенно истории тёти Вассы. Она ездила на лошади за продуктами в с. Сорокино. Хрупкой женщине приходилось грузить мешки с мукой по 50 килограммов. Васса Знаменщикова боялась увязнуть по дороге в непролазной грязи и опасалась грабителей. Однажды (когда она работала на кухне) в открытую дверь столбовой заскочил огромный волк. Беды он не наделал, убежал, испугавшись криков и звона посуды, но натерпелся страху...

(Окончание на стр. 2).

В администрации района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 87

от 17 февраля 2015 г.,
с. Большое Сорокино

Об утверждении Положения о сдаче в аренду и безвозмездное пользование помещений, находящихся в оперативном управлении общеобразовательных учреждений Сорокинского муниципального района

Во исполнение Закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 4 статьи 13 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Сорокинского муниципального района, постановляю:

1. Создать комиссию по проведению экспертной оценки последствий заключения договоров аренды, безвозмездного пользования помещений, находящихся в оперативном управлении образовательных учреждений, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить Положение о сдаче в аренду и безвозмездное пользование помещений, находящихся в оперативном управлении образовательных учреждений Сорокинского муниципального района согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя труда» (с текстом приложения к настоящему постановлению можно ознакомиться в районной библиотеке с. Большое Сорокино, в библиотеках административных центров муниципальных образований сельских поселений, а также на официальном сайте администрации Сорокинского муниципального района).

Глава района А.Н. Агеев.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Надой на фуражную корову по району составил на 10 марта 12,4 кг – чуть больше прошлогоднего показателя. А вот воловой надой (13665 кг) пока не достиг уровня 2014 года (14294 кг).

Самый высокий среднесуточный надой на Ворсихинской ферме (19,1 кг). На втором месте Курмановская ферма (15,2 кг), на третьем – Готоптовская (14,1 кг).

Увеличился на килограмм среднесуточный надой в ООО «Казанское» (8,5 кг).

В целом товарность молока – 99 %, жирность – 3,8 %.

Л. Ильина, С. Головина.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Четвёртого марта в администрации района состоялось совещание Совета общественных организаций района. На повестке дня стоял один вопрос – по реформе здравоохранения: что будет с областной больницей №18 (с. Б.Сорокино).

В последние дни в районе активно обсуждаются слухи по поводу закрытия больницы или её отделений. Люди буквально взбудоражены новостями, которые с каждым днём обрастают всё новыми подробностями. Мало кто понимает, что же на самом деле ждёт сорокинцев. Чтобы успокоить население, главный врач Антон Петрович Горбунов в ходе беседы у главы района ответил на все интересующие людей вопросы.

– Вопроса по закрытию ГБУЗ ТО «Областная больница № 18» (село Б.Сорокино) не стояло и не стоит. В соответствии с распоряжением правительства Тюменской области от 16 февраля пять больниц, в том числе и наше учреждение, присоединяются к областной больнице № 4 г. Ишима с образованием в с. Б. Сорокино филиала. Этот процесс является продолжением многолетнего реформирования в системе здравоохранения Тюменской области. С 2003 года медицинские учреждения Тюменской области перешли на одноканальное финансирование в системе обязательного медицинского страхования.

С сентября 2005 года сорокинская районная больница получила статус областной, в 2011–2012 годах были сформированы межтерриториальные центры в Тобольске, Ишиме, Заводоуковске, Ялуторовске и Тюмени. В 2014 году были запущены централизованная лабо-

ратория, межтерриториальные кардиологическое и нейрососудистое отделения. По этому поводу звучала критика, было много споров. Однако опыт работы показал эффективность принятых решений. Все реформы, проведённые в Тюменской области, стали пилотными в рамках разработки федеральных законов, и этот порядок с 2014 года утверждён по всей стране.

Очередным этапом реформирования в нашей области стало объединение административно-управленческого аппарата. Эти процессы напрямую никак не связаны с какими-то режимами экономии и нехватки средств. Денежные средства пяти больниц в полном объёме переходят в управление областной больницы № 4 г. Ишима, но будут и впредь распределяться абсолютно в тех же долях на наши районы.

В результате преобразований будут созданы единый аппарат управления, централизованная бухгалтерия, отдел кадров, отделы – закупок, организационно-методический, компьютерного обеспечения. В стадии обсуждения объединение вспомогательных служб (пищеблока, прачечной, централизованного стерилизационного отделения).

В последний период (в годы моей работы в Сорокинском районе с 2010 года) в больнице проведена работа по перелицензированию с получением дополнительных видов медицинской помощи – таких, как право на проведение периодических медицинских осмотров, на физиотерапевтическое лечение. Ежегодно ведётся укомплектование больницы врачами, открыты три терапевтических участка, медико-социальное и профилактическое поликлиническое

отделения, кабинет льготных рецептов. Около 60% площади больницы отремонтировали. Считаю, что сорокинская больница имеет достойный уровень, что объединение с соседями не только укрепит «наши тылы», но и позволит приблизить специализированную и высокотехнологическую медицинскую помощь к каждому жителю области.

Что же касается слухов по поводу закрытия отделений: детского, родильного и инфекционного, ещё раз заострите ваше внимание на том, что реорганизация больниц не предусматривает закрытия отделений. Все они продолжат свою работу в прежнем режиме. Напротив, с первого дня запланирован комплекс постоянных мероприятий взаимобмена специалистами и оборудованием, недостающим в районах. В нашей поликлинике будут вести приём специалисты из других районов, из Ишима в определённые дни и часы совершенно бесплатно. Наши врачи для повышения своего профессионализма будут нести дежурство и вести приём населения в других районах.

Одним словом, объединение направлено заставить «двигаться врачей к больным», а не привозить больных к ним.

Принято решение, что ряд специалистов с официальным оформлением по выстроенной сети приёма будет приезжать в районы и принимать пациентов. Например, доктора из Викулово каждую пятницу будут работать у нас с предварительной записью вместе с нашими врачами с целью организации приёма всех специалистов для одномоментного получения медицинских справок на водительские права, профилактические

осмотры и другое. До сегодняшнего дня эта проблема стояла очень остро. Чтобы получить медицинскую справку, людям приходилось ехать в Викулово или г. Ишим, чтобы попасть на приём к специалистам, которых у нас нет. На получение справки уходило две, а то и три недели.

Дополнительно с целью исключения длительного ожидания полноценного лечения с полным лекарственным обеспечением в стационаре увеличится количество коек дневного стационара. Если в 2014 году через дневной стационар прошло 452 пациента, то заказ на 2015 год составил 1900. Поликлиническая часть будет только расширяться. Изменений планируем много (большая часть – технические), и все они направлены на повышение удобства и доступности медицинской помощи.

Подводя итог встречи, Александр Николаевич Агеев ещё раз отметил, что преобразования нацелены не на ухудшение обстановки по оказанию медицинских услуг населению, а на улучшение.

– Надо понимать, что работы добавилось, трудности будут, но нужно смело смотреть на эти изменения и не искать во всём только отрицательные стороны. Разговоры среди населения далеки от действительности, и мы сегодня собрались здесь, чтобы проинформировать сорокинцев о предстоящих переменах. Медицинская помощь будет оказываться в полном объёме, кроме того, жителям сёл и деревень станут более доступны высокотехнологичная диагностика и диагностические исследования, – сказал он.

Елена КОРОЛЮК.

ОБЛАСТНАЯ БОЛЬНИЦА № 18: РЕФОРМЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

СПОРТ

ВОЛЕЙБОЛ

В спортивном центре «Сибирь» 28 февраля прошёл ежегодный турнир по волейболу среди мужских команд на кубок Пинингинского сельского поселения – памяти Эйриха В.А.

Участвовало в нём пять команд (Ворсихинского СП, «Дорожник», «МЧС», «Ветеран», Пинингинского СП). По условиям жеребьёвки игры проходили по круговой схеме на двух площадках.

По итогам турнира третье место у команды «Дорожник», второе – у «Ветерана», первое – у сборной Пинингинского СП. Волейболисты из Пинингино уже в третий раз получили переходящий кубок, и отныне он остаётся у команды навсегда. Таковы условия турнира.

Сергей РАЧЁВ.

ОБЛАСТНОЙ ТУРНИР ПО ДЗЮДО

14 февраля 2015 года в с. Казанском прошёл областной турнир по дзюдо среди мальчиков и девочек 2001 – 2003, 2004 – 2006 г.р.

На соревнования приехали спортсмены со всей Тюменской области. Честь Сорокинского района отстаивала команда дзюдоистов ДЮСШ «Сибирь» в составе 10 человек. Турнир проходил в двух возрастных группах – дети 2001 – 2003 г.р., 2004 – 2006 г.р.

Сорокинский район в первой возрастной группе представили Кирик Денис, Анисимов Кирилл, Андриянов Никита, Румянцев Вова, Семенов Василий.

Вторую возрастную группу составили Певнев Мария, Певнев Светлана, Матвеева Елена, Пономаренко Ксения, Дейкалов Степан.

Многие молодые спортсмены были здесь в первый раз, несмотря на это, показали достойную борьбу и одержали красивые победы.

В итоге Кирик Денис стал чемпионом данного турнира. Он долго шёл к этой победе. Собрав все силы и волю в кулак, он победил всех соперников со счётом 10:0. Самой красивой схваткой оказалась финальная: Денис победил спортсмена из города Ишима, бросив его за 5 секунд до чистой победы, получив оценку «иппон».

Андриянов Никита, Дейкалов Степан заняли 2 места, Певнев Светлана, Матвеева Елена и Пономаренко Ксения получили бронзовые награды.

Подводя итоги, мы можем смело сказать, что сорокинские дзюдоисты в очередной раз доказали, что нет ничего невозможного. Стоит только захотеть стать победителем, упорно тренироваться и идти к своей цели – победе!!!

Поздравляем призёров и победителей и желаем им дальнейших успехов в спорте!

Н. МИЛЛЕР.

В ГОД ЮБИЛЕЯ ПОБЕДЫ

(Окончание. Нач. на стр. 1).

Своё выступление на митинге Вера Николаевна закончила наставлением: «Душа у меня болит за наших земляков: родителей, пришедших с фронта солдат, погибших защитников Отечества. Второй мировой войны; за детей блокадного Ленинграда и народ сегодняшней Украины. Обращаюсь ко всем людям Земли, молодёжи: берегите мир, своё здоровье, умеете ценить жизнь!»

Председатель районной Думы Мария Калиновна Поздеева высказала пожелание, чтобы каждый житель Сорокинского района был достоин памяти своих земляков, подаривших в годы войны всю свою любовь обездоленным детям, сохранивших им жизнь.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено почётной жительнице Сорокинского МР из села Знаменщико-во Серафиме Петровне Плесовских и лучшему ученику восьмого класса Данилу Федосееву. После возложения живых гвоздик участников митинга (среди них – дети дошкольного возраста, празднично одетые ученики) пригласили на школьный урок мужества, где они с волнением смотрели документальные фильмы о детях блокадного Ленинграда, внимательно слушали воспоминания пожилых женщин, попробовали на вкус 125-граммовую пайку чёрного хлеба (в военное время в тесто добавляли жмых, пекли вязкий хлеб на дрожжах из картофеля). Мне и редактору «Радио Сорокино» Сергею Васюковичу удалось пообщать-

ся с очевидцами тех далёких событий Н.Ф. Бобровой, Е.М. Гебель и В.Н. Косовец.

Старшая воспитательница Надежда Фёдоровна Боброва (Чулошникова) свидетельствует, что эвакуированные дети были полностью обеспечены. Она вспоминает: «Кормили их вдоволь, одевали, обували, но они хотели быть в домашней обстановке. Если кто-то из сельчан копает огород, они обязательно зайдут к нему и помогут. Мы, как могли, боролись с грустью и печалью ребятшек. Роль воспитателей взяли на себя местные жители. Односельчане отличались большой добротой и щедростью. Через два года после прибытия к нам ленинградцев родные стали разыскивать своих детей и увозить. Двоим детям из одной семьи мать написала в письме, что из-за плохих условий жизни пока не может забрать их домой, они рыдали. Когда расформировывали детский дом, я развозила своих подопечных по городам (Тюмень, Омск, Кемерово, Шадринск)... При руководителе Головине Алексее Васильевиче было создано пять групп по 30 человек (младшая, средние и старшие группы)».

Елизавета Максимовна Гебель знает по рассказам старших, что истощённых больных ленинградских детей постоянно лечили настояями трав, топили для них бани. Елизавета Гебель родилась в 1940 году. В ходе беседы она сказала: «Росла я в многодетной семье участника Великой Отечественной войны Максима Демьяновича Орликова. Сейчас мы с братом Александром Максимови-

чем остались вдвоём. Он фронтовик. Как и наша мать – Праксovia Семёновна, Александр на досуге катал валенки. Мама же исполняла заказы эвакуированного детского дома.

Я со второго класса начала зарабатывать деньги себе на платье, книги и учебники, ходила за десять километров, чтобы полоть осот, ела его. Было в жизни и такое: ребёнка не пускали учиться в семилетнюю Знаменщиковскую школу, если его родители не привезут пять кубометров дров. Когда прощались, все плакали. Жаль было расставаться с одноклассниками, особенно с подружками (Раисой и Марией Совкаевыми). Я тогда училась в пятом классе. Совкаевы вернулись в родную Калмыкию, некоторых детдомовцев отправили в сёла Готопутово и Жидуосово. Три года тому назад я повстречала в райцентре Николая Теньковского. Кто знал, что из отчаянного мальчишки-забияки вырастет очень порядочный и умный мужчина? Глубокий след в моей душе оставила воспитательница старшей группы Людмила Георгиевна Калугина, хочется увидеть её хоть разок. Она сейчас живёт у своей сестры в городе Ишиме. Людмила Георгиевна неплохо играла на баяне, обучала школьников пению и танцам, организовывала интересные концерты. Большим уважением и авторитетом в селе пользовался директор школы-интерната Пётр Мешков, он заменил сиротам отца. К сожалению, его перевели в Омутинский район. Много воды утекло с тех пор. На протяжении всей жизни наша

Память навсегда

семья ухаживала за могилой бухгалтера детского дома – эстонца Германа Борисовича (забыла фамилию, да и могилу давно сравняли с землёй, но всякий раз я преклоняю голову перед светлой памятью этого благородного человека). Если кто-то из его родственников найдёт меня или напишет мне письмо, то я отзовусь».

В начале войны под детский дом было подготовлено несколько строений. На месте старой школы сегодня неприглядное двухэтажное здание администрации бывшего колхоза им. Чапаева и ЗАО «Маяк». По словам В. Косовец, сохранилось два дома (один – жилой). В одном была учительская, другой использовали для хозяйственных нужд. Это самые настоящие памятники истории села Знаменщико-во!

Фото и текст Тамары БЫЧКОВОЙ.



ПРАВОСЛАВИЕ

Духовный щит

С недавнего времени жители села, въезжающие на территорию райцентра со стороны села Викулово и выезжающие в обратном направлении, могут увидеть большой православный поклонный крест с надписью «Господи, спаси и сохрани Россию».

Изготовлен он и установлен 26 февраля 2015 года по инициативе ОАО «Сибнефтепровод» и по благословению управляющего Ишимской епархией епископа Тихона.

Это не первый поклонный крест, установленный коллективом ОАО «Сибнефтепровод» в нашей области. В 2013 году такой крест появился в Вагайском районе. В Ишимской же епархии – это второй крест. Первый был установлен также в феврале в Абатском районе. Ещё четыре поклонных креста отправлены в Ямало-Ненецкий автономный округ. В планах – установка такого же креста в Ишимском районе.

Обычай устанавливать поклонные кресты берёт начало в глубокой древности. Как и тысячу лет тому назад, он напоминает людям об исконной православной вере. На Руси кресты ставили на особых памятных местах, на перекрёстках дорог, неподалёку от сёл и деревень, чтобы, отправляясь в путь или входя в село, человек вознёс благодарственную молитву Господу и небесным заступникам. Поклонный крест – это духовный щит от всех

врагов – видимых и невидимых.

Стоит отметить, что массивный поклонный крест у села Большое Сорокино изготовлен

ре, поэтому за качество и долговечность изготовители ручаются.

Теперь символ православной веры будет встречать и



из высокопрочной стали (из такой же делают конструкции нефтепроводов). Все возможные нагрузки на него до деталей просчитаны на компьюте-

провождать жителей и гостей нашего района ежедневно.

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.

"Папа, мама, я..."

Семьи на старте

Первого марта стартовали традиционные спортивно-развлекательные конкурсы для семей Сорокинского района под названием «Папа, мама, я – спортивная семья».

Первый день весны не радовал погодными условиями, но атмосфера в спортивном центре «Сибирь» была радужная, тёплая и задорная, ведь все знают, что полезно заниматься физической культурой, закаляться, делать зарядку, чаще находиться на свежем воздухе, но как трудно бывает иногда пересилить себя. Заботу о своём здоровье мы откладываем на потом. А если попробовать заниматься физкультурой вместе, всей семьёй? Может, тогда будет легче? И не важно, кто станет победителем этих шуточных соревнований, главное, чтобы все почувствовали атмосферу праздника.

Конкурсы для семей были разные. В «Большой стирке» участвовали мамы и папы, в «Ленточку» и «Школьника» играли дети, а комбинированная эстафета с батутами, на-

дувными сферами и пирамидами стала настоящим испытанием для всей семьи. Все этапы этого увлекатель-



ного соревнования проходили в напряжённой борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали.

Пока жюри подводило итоги, дети играли на надувных батутах, катались на самокатах, играли в пионербол с родителями, просто отдыхали и общались.

По результатам соревнований семей с детьми в возрасте 7 – 9 лет 1-е место заняла семья Харловых (с. Б. Сорокино), 2-е место у Казаковых (с. Б. Сорокино), 3-е место у семьи Гребенков (с. Готопутово).

У семей с детьми в возрасте 10 – 12 лет места распределились следующим образом: 1-е место у семьи Лаптевых (с. Б. Сорокино), 2-е место у Знаменщиковых (с. Б. Сорокино), 3-е место заняли Андрияновы (с. Осиновка).

Призёры были награждены грамотами, денежными призами, дети получили сладости от организаторов конкурсов, победителям вручили кубки.

Поздравляем победителей и участников отборочного этапа! Совсем скоро состоится соревнования среди семей с детьми 4 – 6 лет, а затем будет финал-2015. Ждём новых встреч!

О. Николаева,
Фото А. Куандыковой.

НА ФЕСТИВАЛЕ

Входит в традицию сорокинцев каждый год в конце февраля, марта, апреля, мая проводить районный фестиваль работающей молодёжи «Молодость +», учредителем которого является отдел по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорокинского муниципального района.

В 2015 году фестиваль начался со спортивно-массового мероприятия «Молодость + спорт». Первый этап проходил на сорокинской лыжной базе 25 февраля в 17.00. Открыла спортивные соревнования начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорокинского МР Людмила Васильевна Миллер.



Прозвучали Государственный гимн и песня о тюменском спорте, подчёркивающие значимость события. И нам ну-

Умеем побеждать!

жен спорт, нужны отвага и дружелюбие людей! Директор центра физкультурно-оздоровительной работы Оксана Николаевна Горбунова представила инструкторов судейской коллегии – Егора Губина (стрельба из пневматической винтовки по мишеням), Виктора Самохина (лыжная эстафета), Татьяну Долгих (спуск с горы на тюбингах и возврат в исходное положение).

В трёх видах спорта участвовало десять команд по шесть человек. Это коллективы отдела культуры, молодёжной политики и спорта («Импульс»), занявшие первое место, Пинигинского сельского поселения («Пинигино»),

второе место), Сорокинской средней школы N 1 («Первая лига», третье место), администрации Сорокинского МР («Олимп»), сорокинского детского сада N 1, Сорокинской средней школы N 3 («Новые лица»), Покровского СП («Покровские олимпийцы»), Ворсихинского СП («Лидер»), областной больницы N 18 («Эскулап»), ГАПОУ ТО «ИСХТ» отделения с. Б. Сорокино («Драйв»). В соревнованиях по стрельбе из ПВ и в катании на тюбингах участвовало по два человека от каждой команды независимо от пола.

В первом виде спорта призовые места завоевали «Импульс» (1 место), «Пинигино» (2 место), «Эскулап» и «Олимп» (разделили 3 место); во втором – «Импульс» (1 место), «Пинигино» (2 место), «Первая лига» (3 место). В решающей лыжной гонке эстафеты на дистанциях 300 и 1000 метров стартовали женщины, а финишировали мужчины. Здесь лучшее время показали спортсмены команд «Импульс», «Лидер», «Покровские олимпийцы». Победителям вручили грамоты. Награждение победителей четырёх этапов данного проекта («Молодость + спорт», «Молодость + интеллект», «Молодость + творчество», «Молодость + игра») состоится летом на Дне молодёжи.

Бесплатное катание лидеров этих соревнований на снегоходе (буксирующего четырёхместные надувные сани) по живописной местности стало для участников второго фестиваля «Молодость +» приятной неожиданностью. Активный и полезный отдых на свежем воздухе удался!

Фото и текст Тамары БЫЧКОВОЙ.



Государственные услуги в электронном виде

За путёвками – в электронную очередь!

В этом случае летний лагерь – прекрасное решение, так как пребывание в нём ребёнка – не только отдых и оздоровление, но и общение с друзьями, полезное времяпрепровождение. Чтобы чадо организовано отдохнуло, нужно приобрести путёвку.

В 2015 году изменился механизм реализации программы финансирования отдыха и оздоровления детей в загородных лагерях и центрах, введена система электронной записи. Об этом я побеседовала с директором детского оздоровительно-образовательного центра «Спутник» Нелли Викторовной Суздальцевой.

– **Нелли Викторовна, расскажите, пожалуйста, о нововведениях в организации приобретения путёвок по программе софинансирования.**

– С нынешнего года организация отдыха и оздоровления детей и подростков на условиях софинансирования будет осуществляться посредством электронной записи на приём к специалисту уполномоченной организации АНО ОДОЦ «Ребятчья республика». Програм-

МНОГИЕ РОДИТЕЛИ УЖЕ ЗАДУМЫВАЮТСЯ О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ СВОИХ ДЕТЕЙ. ХОЧЕТСЯ ИМ, ЧТОБЫ РЕБЁНОК НЕ ПРОСТО ОТДОХНУЛ И НАБРАЛСЯ СИЛ, НО И С ПОЛЬЗОЮ ПРОВЁЛ ВРЕМЯ.

ма «Электронная очередь», предназначенная для записи на приём с целью приобретения путёвок на условия софинансирования на летний период, начала работу 18 февраля 2015 года. Она разработана с целью экономии времени родителей (законных представителей) при выборе даты и времени посещения специалиста и доступна для всех жителей региона.

Запись на приём посредством программы «Электронная очередь» осуществляется родителями (законными представителями) самостоятельно с помощью персонального компьютера, имеющего доступ к Интернету. Адреса сайтов для записи в электронную очередь: www.gerik.ru и www.leto.admtymen.ru. Хочу обратить внимание на то, что программа работает в тестовом режиме. В случае возникновения технических неполадок во время вашей работы в ней вы можете обратиться в службу технической поддержки, электронный адрес которой admin@rebyachka.ru.

– **Насколько сложна процедура записи в электронную очередь?**

– Человеку, который хорошо владеет компьютером, сделать это совсем не трудно. Войдя на один из указанных сайтов, нажмите кнопку «Форма записи в электронную очередь». В открывшемся окне введите персональные данные ребёнка, для которого вы хотите приобрести путёвку (ФИО, адрес регистрации, дату рождения), контактный номер телефона родителя (законного представителя), выберите лагерь, смену, дату и время записи, когда родитель (законный представитель) будет готов прийти на приём к специалисту. Заполните все поля формы и нажмите кнопку «Записаться». После этого вам предоставят талон на приём к специалисту, содержание которого автоматически приходит на указанный вами номер телефона в виде СМС-сообщения. Вы можете распечатать его, нажав соответствующую кнопку «Распечатать».

Проверить успешность записи возможно ссылкой «Подробнее» с

возвратом в форму записи в электронную очередь.

В назначенный в записи день вам нужно прийти в уполномоченную организацию АНО ОДОЦ «Ребятчья республика», находящуюся по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 142, с полным пакетом документов. В случае вашей неявки на приём к специалисту в указанные дату и время ваш талон аннулируется. Освободившиеся путёвки автоматически возвращаются в программу и становятся доступными для записи.

– **Предположу, что ехать за путёвкой в Тюмень многим родителям покажется весьма затратным делом. Других вариантов нет?**

– Есть. В этом случае родителю (законному представителю) нужно приехать к нам с документами.

Мы поставим их ребёнка в электронную очередь, а когда она подойдёт, сами продадим путёвку, известив об этом Тюмень.

Самостоятельно записавшимся в очередь на одном из указанных сай-

тов за путёвкой нужно будет ехать в областной центр.

– **Каковы расписание смен и цены на путёвки в 2015 году?**

– В весенние каникулы с 23 по 29 марта будет работать смена «Весна народная» (стоимость путёвки по программе софинансирования (50%) – 2342 руб., бюджетной – 4683 руб., коммерческой – 5334 руб.). Смена с обучением «По тропе знаний!» пройдёт с 13 по 26 апреля (стоимость путёвки по программе софинансирования (10%) – 936 руб., бюджетной – 9336 руб., коммерческой – 10668 руб.). Далее будут три летние смены.

С 6 по 26 июня – смена «Трое с площади Карронад» (стоимость путёвки по программе софинансирования (50%) – 7025 руб., бюджетной – 14049 руб., коммерческой – 16 002 руб.). С 4 по 24 июля пройдёт смена «Лётчик для особых поручений», с 1 по 21 августа – «Журавлёнок и молния». Стоимость путёвок на 2-ю и 3-ю летние смены такая же, как на первую.

Очень ждём ребят! Уверю, что их отдых будет полезным и интересным.

Марина ЛАКМАН.